
 

 
 

Situation : La mitose et la réplication ne permettent pas la transmission équitable de l’IG lors de la reproduction sexuée.  

Problème : Comment est réalisée la transmission de l’IG lors de la reproduction sexuée ? 

PARTIE 1 – Caractériser la méiose. 

➢ Visualisez l’animation : http://www.biologieenflash.net/animation.php?ref=bio-0051-2    
Pensez à afficher les légendes  

   

1- Construire un tableau dans lequel vous placerez pour chaque phase :  
- son nom,  
- la photographie découpée et numérotée 
- un schéma interprétatif, pour une cellule mère à 2n=4 
- la description des évènements importants.  

Appelez la professeure pour vérification. 
 

On considère que la méiose est formée de deux divisions cellulaires. La première est appelée réductionnelle et la 
seconde est appelée équationnelle.  
 
2- Quelle est la division qui pourrait s’apparenter à une mitose ? Pourquoi ?  

 

3- Quel est le caryotype d’une cellule humaine obtenue par méiose ?  
4- Quel sera le caryotype de la cellule obtenue par fécondation de deux cellules issues de méiose ?  
5- Cette cellule est-elle une cellule-œuf ? Justifiez 
6- Quel processus permettrait d’aboutir à une cellule-œuf ?  

 
7- Complétez le graphique de la quantité d’ADN en fonction du temps lors de la reproduction sexuée.  

 

8- Rédigez une conclusion expliquant comment le nombre de chromosomes est conservé entre parents et cellule-
œuf lors de la reproduction sexuée.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

THEME 1  
Chapitre 3 

http://www.biologieenflash.net/animation.php?ref=bio-0051-2


 


